

国内

## 我国短缺药品保供稳价

据新华社北京电 记者从国家卫生健康委获悉,相关部门共同发挥短缺药品供应保障工作会商联动机制作用,加强短缺药品监测预警与供应保障。

据了解,国家卫生健康委依托全国公立医疗卫生机构短缺药品信息直报系统,汇集相关部门多源监测数据,开展监测预警和定期通报,并指导各地健全区域医疗机构储备合作互助机制,推进信息互通和资源共享。

同时,国家医保局持续监测国家短缺药品清单和临床必需易短缺药品重点监测清单药品的价格和配送情况。工业和信息化部密切关注并跟进短缺药品制剂及原料药生产情况,完善中央和地方两级常态短缺药品储备,会同国家卫生健康委及时调配国家医药储备,全力保障患者救治需要。董瑞丰 李恒

## 最高法对“知假买假”予以规制

据新华社北京电 最高人民法院21日发布关于审理食品药品惩罚性赔偿纠纷案件适用法律若干问题的解释,对所有购买者均在生活消费需要范围内支持惩罚性赔偿请求,充分保护普通消费者维权行为的同时,对“知假买假”予以规制。司法解释自8月22日起施行。

罗沙 齐琪

## 全国万人集体婚礼9月将举办

据新华社电 为大力推进移风易俗,积极培育新型婚育文化,全国妇联联合中央精神文明建设办公室、国家民族事务委员会、民政部、农业农村部及中央军委政治工作部,将于9月22日举办“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼。集体婚礼将在北京设主会场,在各省区市和新疆生产建设兵团设分会场,通过视频连线同步进行。据悉,本次集体婚礼是公益性质。即日起,各地新人可凭结婚证通过“全国妇联女性之声”微信公众号自愿报名参加。

## 307名电诈嫌犯被移交我方

晚报综合消息 记者21日从公安部获悉,为推进打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项行动,公安部部署云南省公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,成功抓获307名实施跨境电商网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人,其中网上在逃人员20名。目前,全部嫌疑人已被移交我方,打击行动取得又一重大战果。去年以来,为坚决遏制缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发态势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计5万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信网络诈骗犯罪打击形势持续向好。

据北京日报客户端



## 2024世界机器人大会开幕

世界机器人大会上展示的人形机器人(8月21日摄)。当日,以“共育新质生产力 共享智能新未来”为主题的2024世界机器人大会在北京开幕,大会包含论坛、博览会、机器人大赛等活动。新华社发

长三角

## 江苏19个事项零材料办理

据新华社南京电 记者21日从江苏进一步优化道路普通货物运输市场环境若干改革措施新闻发布会上获悉,这个省将实施全周期19个政务服务事项材料零提交办理、全方位一次申请办理、全自动办理等10条措施,推动道路普通货运市场高质量发展。

据江苏省交通运输厅相关负责人介绍,10条措施涉及政务服务、执法监管、政策支持等方面,主要内容有:一是开展全周期服务。在今年上半年江苏交通系统已经完成高效开办运输企业改革的基础上,向准入、准营、审验、变更、转籍、注销等19个全周期服务拓展。二是开展全方位一次申请办理,将经营者及从业人员在省内办理道路运输证、从业资格证转籍事项需两次申请,调整为一次申请即可。实施工商营业执照和道路运输经营许可证“证照同办”,让经营者实现准入即准营。三是开展全自动办理。将以往用户申请+窗口审批的办理模式,改为“免申即享”,道路运输证、从业资格证换证以及相关审验记录业务免予申请,两证到期前,由系统自动核验相关数据,对于符合办理条件的经营主体和从业人员自动审批,全程实现零材料、零跑动。四是推动事前事中事后全链条治理。通过对道路普通货物运输企业精准开展执法服务、处罚与教育结合,实现轻微不罚、首违不罚。

邓华宁



## “有礼市集”倡导文明新风尚

21日,在飞英街道的社区“有礼市集”上,志愿者为居民提供缝补便民服务。当日,浙江省湖州市吴兴区飞英街道开展“有礼市集”活动,为居民提供理发、缝补、家电维修、宠物疫苗接种等便民服务,同时开展反诈宣传、禁毒宣传、文明养犬知识科普等,希望通过这样的方式进一步提升居民文明素养、倡导文明新风尚。

新华社发

国际

## 英国出台多项举措应对偷渡

据新华社电 英国政府21日颁布多项措施应对偷渡,包括惩罚雇用非法移民的雇主等,并将在今后6个月内遣送超过1.45万名非法移民,为2018年以来同期遣送人数最高水平。英国内政部当天宣布,下属机构国家反犯罪局正调查70起人口贩运案件,并将招募100名“新型专业情报和调查官员”,以进一步打击偷渡团伙。

王逸君

## 10架飞向莫斯科的无人机被击落

据新华社莫斯科电 俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁21日在社交媒体发文说,俄防空部队当日凌晨击落了10架飞向莫斯科的无人机。

据索比亚宁发布的消息,初步调查显示,坠落的无人机残骸没有造成财产损失和人员伤亡,俄紧急情况部门人员已在现场处理。俄罗斯布良斯克州州长博戈马兹21日在社交媒体发布消息说,俄防空系统当日凌晨在该州上空共摧毁11架无人机。

文体



## 中国—东盟教育交流周开幕

21日,留学生体验苗族手工刺绣制作。当日,2024中国—东盟教育交流周在贵州省贵阳市贵安新区开幕。今年交流周主题是“深化教育合作、促进人文交流、携手共创未来”。新华社发

## 国足公布世预赛18强赛名单

新华社北京电 21日,中国男足国家队公布出征2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛的27人大名单,武磊、王大雷等核心球员在列,上海申花中场汪海健首次入选。

本期大名单中,上海申花共有8名球员入选,山东泰山和上海海港分别有6人和4人入选。主教练伊万科维奇召入朱辰杰、蒋圣龙、谢文能、拜合拉木、汪海健5名“00后”球员。归化球员蒋光太、费南多和阿兰入选。

与上期国足阵容相比,在联赛中因违纪问题被停赛的韦世豪、在俱乐部失去主力位置的艾克森以及方昊、高天意、谢维军、王振澳等球员无缘大名单。

肖世尧 公兵

## 辛纳陷入兴奋剂风波

据新华社电 现网球男子单打排名世界第一的意大利运动员辛纳陷入兴奋剂风波,今年他两度在兴奋剂检测中被测出违禁物质氯睾酮呈阳性。

20日,辛纳夺得男子职业网球选手协会(ATP)辛辛那提大师赛冠军,赛后他在个人社交媒体回应,禁用物质进入他体内是由于在今年3月5日至13日理疗师使用了一种可在意大利购买到的、含有氯睾酮的非处方喷雾剂来处理自己皮肤上的伤口,同时该理疗师又为辛纳进行了每日按摩和运动治疗,致使辛纳在不知情的情况下受到了透皮污染。同日,国际网球诚信委员会公开确认,辛纳“在此事件中无过错或疏忽”,并公布裁决报告。

高萌 马向菲

## 女子冰球职业联赛9月打响

据新华社电 记者从21日的新闻发布会上获悉,2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛将于9月1日在黑龙江齐齐哈尔拉开帷幕,共有7支队伍、212名运动员参赛。

本赛季将沿用赛会制,分为常规赛和总决赛两个阶段。四站常规赛将分别在齐齐哈尔、哈尔滨、承德、西安举行,采用单循环赛制,每站21场比赛。常规赛积分前四的队伍晋级在深圳举行的总决赛,总决赛采用交叉赛三战两胜制,胜者将争夺总冠军。比赛将持续进行至2025年2月26日。

值得一提的是,本届赛事引入外援机制,各参赛队可签约最多不超过5名外籍运动员参赛,目前已有4支参赛队聘请了共15名外籍球员,有利于促进和提高联赛整体的竞技水平和比赛质量。

中国冰球协会于2023年11月创建中国女子冰球职业联赛,是中国冰球事业发展的重要里程碑。首届参赛的7支队伍经过71场比赛的历练,整体竞技水平得到大幅提升,为国家队参赛备战、后备人才培养作出了突出贡献。

胡佳丽